Всероссийская олимпиада школьников
муниципальный этап
2020-2021 учебный год


Задачи 8 класс 

8.1.   Найдите все такие целые числа  z ,  для которых из пяти утверждений
1) 2z > 130 ,               2) z < 200 ,                3) 3z > 50 ,                 4) z > 205 ,                  5) z > 15
два истинные, а три – ложные.                                                                                                        
8.2.  В треугольнике ABC  угол АВС  равен 120 градусов, а на стороне АС  отмечены точки  К  и М так, что AК = AB и CМ = CB. Из точки К проведен перпендикуляр КН к прямой BМ.  Найдите отношение  BК : КН .
8.3.  Тоша едет из пункта  А  в пункт В через пункт  С .  От  А  до  С  Тоша едет со средней скоростью  75 км/ч, а от  С  до  В  Тоша едет со средней скоростью  145 км/ч. При этом на весь путь от  А  до  В  у Тоши ушло 4 часа 48 минут. На следующий день Тоша едет обратно со средней скоростью 100 км/ч. При этом на путь от  В  до  С  у Тоши ушло 2 часа, а путь из  С в А Тоша проехал со средней скоростью 70 км/ч. Найдите расстояние между В и С.                                                                  
8.4.  Докажите, что существует бесконечно много натуральных чисел  n ,  для которых числа  2n−3  и   3n−2  имеют не равный  1  общий делитель. 
8.5.   Из пяти элементов составлены четырнадцать множеств, причём выполнены три условия:
   1) в каждом множестве есть хотя бы один элемент;
   2) у каждых двух множеств есть хотя бы один общий элемент;
   3) никакие два множества не совпадают.
Докажите, что из исходных пяти элементов можно составить ещё одно (пятнадцатое) множество, которое вместе с исходными четырнадцатью множествами также удовлетворяет указанным выше трём условиям. 
















Всероссийская олимпиада школьников
муниципальный этап
2020-2021 учебный год

Задачи 9 класс 
9.1.   Найдутся ли двенадцать различных целых чисел, среди которых ровно шесть простых чисел, ровно девять нечётных чисел, ровно десять неотрицательных чисел и ровно семь чисел больших десяти? 
9.2.  Тоша едет из пункта  А  в пункт В через пункт  С .  От  А  до  С  Тоша едет со средней скоростью  75 км/ч, а от  С  до  В  Тоша едет со средней скоростью  145 км/ч. При этом на весь путь от  А  до  В  у Тоши ушло 4 часа 48 минут. На следующий день Тоша едет обратно со средней скоростью 100 км/ч. При этом на путь от  В  до  С  у Тоши ушло 2 часа, а путь из  С в А Тоша проехал со средней скоростью 70 км/ч. Найдите расстояние между В и С.                                                                  
 9.3.  Докажите, что для любых положительных чисел  a  и  b   с   ab = 1   справедливо неравенство
a3 + b3 + 1 ≥ 2a + b2  .  
9.4.   Внутри угла  AОВ  отмечена  точка  С  так, что  ОСА = ОСВ =  900 - АОВ .  Точки  Р  и  Т  симметричны точке  C относительно прямых  OA  и  OB  соответственно. Докажите, что точки  P,  Т,  A  и  B  лежат на одной прямой.
9.5 На доске  20 × 15  клеток у некоторых  клетках помещаются фишки (в каждой клетке не более одной фишки). Две фишки назовем «связными», если они расположены  в одном столбце или в одной строке, и между ними нет других фишек. Какое наибольшее количество фишек можно расставить на доске  так, чтобы у каждой было не больше двух «связных» для нее фишек?  
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Задачи 7 класс 
7.1.  Существуют ли такие числа   a  и  b ,  для которых все четыре числа    a + b ,  a – b ,  a ∙ b ,  a : b    разные и каждое из этих чисел равно какому-то из чисел   0,9 ,   3,6 ,   1,6 ,   3,9  .
7.2.  Докажите, что любой равнобедренный треугольник можно разбить (без остатка) на два прямоугольных треугольника и один равнобедренный треугольник. 
7.3.    Докажите, что для любых положительных действительных чисел  a, b, c, x, y всегда хотя бы одно из чисел  х/(ab+аc)  и  y/(ас+bс)  будет меньше, чем (x+y)/(аb+bс) .
7.4.  Докажите, что существует бесконечно много натуральных чисел  n ,  для которых числа  2n−3  и   3n−2  имеют не равный  1  общий делитель.                                                   
7.5.  Докажите, что из любого множества из 15 положительных целых чисел, каждое из которых не превосходит 2020, всегда можно выбрать два непересекающихся подмножества с одинаковыми суммами входящих в эти подмножества чисел.
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Задачи 10 класс 
10.1.   Найдутся ли двенадцать различных целых чисел, среди которых ровно шесть простых чисел, ровно девять нечётных чисел, ровно десять неотрицательных чисел и ровно семь чисел больших десяти? 
10.2.   Докажите, что для любых положительных чисел  a  и  b   с   ab = 1   справедливо неравенство
a3 + b3 + 1 ≥ 2a + b2  .  
10.3.    Целое число  23713  обладает следующими двумя свойствами:
      (1) любые две соседние цифры образуют простое двузначное число,
      (2) все эти простые двузначные числа попарно различны.
Найдите наибольшее из всех целых чисел со свойствами (1) и (2).                                                   
10.4  Найдите наименьшее целое положительное число  k ,  для которого при любой раскраске чисел множества  M = {1, 2, 3, … , k}  в два цвета найдутся десять не обязательно различных чисел одного цвета из множества  М , сумма которых также является числом из множества  М  и того же цвета, что и слагаемые.

10.5.   Дан треугольник  АВС  с  АВ = 1  и углом  АВС = 1200.  На стороне  АС  отмечена точка  Т  так, что  ТС = 1  и  угол  ТВА = 900.  Найдите  АТ .                                                                                                       
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[bookmark: _GoBack]Задачи 11 класс 
11.1.   Докажите, что найдутся не менее 2020 различных целых положительных чисел  n ,  что число  n+0,25     является квадратом некоторого рационального числа.


11.2.  Докажите, что если сумма попарно различных положительных чисел    равна  1 ,  то хотя бы одно из чисел    больше  1 . 
11.3.  Докажите, что  дробь     несократима  для всех  натуральных  значений  n  и  m . 

11.4.   В выпуклом четырёхугольнике   АВСТ   АВ = ВС  и  АТ = ТС .  На диагонали  ВТ  отмечена точка  Р. Прямая, проходящая через  Р  параллельно  ВС ,  пересекает прямую  АТ  в точке  М .  Прямая, проходящая через  Р  параллельно  СТ ,  пересекает прямую  АВ  в точке  К .  Докажите, что   треугольники  РТК  и  РВМ  имеют равные площади. 
11.5   Числа  1, 2, 3, … , 46  разбиты на три группы.  Докажите, что хотя бы в одной из групп найдутся два числа, разность которых равна квадрату некоторого целого числа. 
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